
































































tn+l

qn+1=qn +Mqn + J(tn+I-If/)ij(lf/)dlf/
tn

(2.33)

A aproximação é a integração numérica da curva da aceleração, sendo possível

expressar no intervalo [tn,tn+IJ

qn =q(If/)+q(3)(If/)+q(4)(If/) (tn _1f/)2 +...
2

qn+1 = q(lf/) + q(3)(1f/ )(tn+1 -If/) + q(4)(If/) (tn+l -If/ )2 + ...
2

(2.34)

(2.35)

Multiplicandoqn e qn+1 por (1- a) e a:

q(lf/) = (l-lf/)qn + aqn+1+ q(3)(If/)[If/ - Ma - tn] + O(M2 q(4» (2.36)

Da mesma fonna multiplicamos qn e qn+1por (1- 2P) e 2p:

q(lf/) = (1- 2P)qn + 2Pqn+l + q(3) (If/)[r - 2Mp - tn]+ O(M2q(4» (2.37)

Substituindo em ambas equações q(lf/) com os tennos das integrais da série

expandida, obtemos as integrais

1,,+1

Jq(lf/)dlf/ = (l-a)Mqn + aMijn+! + rn (2.38)

I"

1"1(t n+1-If/ )q( If/)d If/ = (! - P)M2 q n + pM2 ij n+1+ r'n
~ 2

(2.39)

onde rne rn' são as medidas do erro

rn=(a- ~)~t2q(3)(/ÍI)+O(~t3q(4»

rn'= (P - ~)M3q<3>C/Íl)+ O(M4q(4»

(2.40)

(2.41)

estimado entre tn < /ÍI< tn+l'

Os valores das constantes a e p são os parâmetros das integrais.
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